
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
สมัยสามัญประจำปี  ๒๕65  สมัยที่ 4  คร้ังที่ 1 

วันพฤหัสบดีที ่ 29  ธันวาคม  2565 
เวลา  10.00  น. เป็นต้นไป 

ณ  ห้องประชุมจำปานคร 3  ชั้น 4 เทศบาลตำบลพังโคน 
รายช่ือผู้มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
 

๑ 
 

นายสมเกียรติ  ประทุม 
 

 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
  

 

๒ 
 

นายพงศธร  สิงห์กัญญา 
 

รองประธานสภาเทศบาล 
 

  

 

๓ 
 

นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์ 
 

 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 

  

 

 

๔ 
 

นายวิเชียร  ประสมศรี 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
  

 

๕ 
 

นายมงคล  มูลธิสาร 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
  

 

๖ 
 

นายสำเร็จ  พุฒธรรม 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
  

 

7 
 

นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
  

 

8 
 

นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
  

 

9 
 

นายทองศูนย์  รัตนะ 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
  

 

๑0 
 

นายบุญชู  พลศรีลา 
 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 

  

 

11 
 

 

นายวารีย์  แก้วมุงคุณ 
 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 

  

 

12 
 

นายปิยะณัฐ  เทพิน 
 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 

  



-๒- 
รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายกฤษฎา  วงศ์กาฬสนิธุ ์ นายกเทศมนตรี 

ตำบลพังโคน 
  

๒ นายวระเพชร  ทองสว่าง รองนายกเทศมนตรี 
ตำบลพังโคน 

  

๓ นายพรรษปกรณ์ วินิจมงคลสิน รองนายกเทศมนตรี 
ตำบลพังโคน 

  

๔ นายอาทิตย์  ก้อนอินทร์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ตำบลพังโคน 

  

๕ นายณรงค์ศักดิ์  แสนอุบล ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
ตำบลพังโคน 

  

6 นายพชร  นาขะมิ้น ที่ปรึกษาพิเศษ
นายกเทศมนตรีฯ 

  

7 นายสุรชัย  ขันชัยภูม ิ
 

ปลัดเทศบาล   

8 นางเยาวภรณ์  วิเศษลา 
 

หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล   

9 นายอดิเทพ  ไชยเชษฐ์ 
 

หัวหน้าฝ่ายการโยธา   

๑0 นางดวงใจ  ประสาททอง ผอ.กองสาธารณสุขฯ 
 

  

๑1 นางสุปราณี  อัตนโถ 
 

ผู้อำนวยการกองคลัง   

๑2 นายปรีชา  มายูร 
 

ผู้อำนวยการกองการศึกษา   

๑3 นางสาวรุ่งทิพย์  พลหาราช 
 

ผู้จัดการสถานธนานุบาล   

14 นายโดม  ชนะวรรโณ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
 

  

15 นายนเรศ  กวีพิชชาพัชร หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
 

  

 
 
 
 



-3- 
 

รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑6 

 
พ.จ.อ.เลอไชย  เคนทะชาลี เจ้าพนักงานป้องกัน 

และบรรเทาสาธารณภัย 
  

๑7 นางพิศมัย  คะศรีทอง 
 

เจ้าพนักงานธุรการ 
 

  

18 นางสาวยมลพร  มายูร เจ้าพนักงานธุรการ   
 

19 นายธงชัย  มายูร พนักงานวิทยุ   
 

20 นายศักดิ์ดา  หงษ์อุปรี พนักงานเทศกิจ   
 

21 นายสมพงศ์  ลีนาราช พนักงานดับเพลิง   
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นายธนวรรธธน    เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ผมนายธนวรรธธน มั่นคงพูนสวัสดิ์  เลขานุการสภาฯ  
    ขอเรียนเชิญ นายสมเกียรติ  ประทุม ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน จุดธูปเทียน 
    บูชาพระรัตนตรัย  ทำความเคารพพระบรมฉายาลักษณ์ พระบาทสมเด็จพระวชิรเกล้า 
    เจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 10  และทำหน้าที่ประธานที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
    ต่อไป เชิญครับ 
     ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคนนำกล่าวบูชาพระรัตนตรัย  และเคารพ 
    พระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระวชิรเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 10    
    แล้วได้ทำหน้าที่ประธานที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน  
ประธานฯ    เรียนท่านนายกเทศมนตรีตำบลพังโคน  ท่านรองนายกเทศมนตรีทั้งสองท่าน   
    ท่านเลขานุการนายกฯ และท่านที่ปรึกษานายกฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพังโคน 

    ที่เคารพทุกท่าน  ท่านปลัดเทศบาล  รองปลัดเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ  และ 

    ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายสมเกียรติ ประทุม ประธานสภาเทศบาลตำบล 

    พังโคน  ขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยสามัญ ประจำปี 2565 สมัยที่ 4  
    ครั้งที่ 1  วันที่  29  ธันวาคม พ.ศ.  2565 ณ ห้องประชุมจำปานคร 3 ชั้น 4 อาคาร 

    สำนักงาน เทศบาลตำบลพังโคน ตั้งแต่เวลา 10.00 น.  เป็นต้นไป ตามวาระการประชุม 

    ดังต่อไปนี้ ระเบียบวาระที่ 1  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  ระเบียบวาระที่ 2   
    เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องกระทู้ถาม ระเบียบ 

    วาระท่ี 4 เรื่องที่คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  ระเบียบวาระท่ี 5  
    เรื่องเสนอใหม่ ระเบียบวาระที่ 6 เรื่อง อ่ืนๆ ต่อไปจะเข้าสู่การประชุมสภาเทศบาลตำบล 

    พังโคน ตามระเบียบวาระต่าง ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจ้งให้ 
    ที่ประชุมทราบ 
ระเบียบวารที่ 1  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานฯ     เมื่อช่วงเช้าท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ท่านรองนายกเทศมนตรี  
    ท่าน วระเพชร  ทองสว่าง พร้อมด้วยท่านเลขาฯ ท่านที่ปรึกษาฯ ได้นำคณะสมาชิกสภา  
    พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนและเจ้าหน้าที่ออกตรวจเยี่ยมและให้กำลังใจจุดให้บริการประชาชน 

    ในช่วงเทศกาลปีใหม่ 2566    แห่งแรกบริเวณหน้าสถานีตำรวจภูธรพังโคน  และแห่ง 

    ที่สองบริเวณข้างสำนักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคพังโคน เป็นการบริการในการจัดการ 

    จราจรและอำนวยความสะดวกให้แก่ประชาชนผู้สัญจรไปมา ซึ่งอยู่ในความรับผิดชอบ 

    ของเทศบาลเรานะครับ สำหรับผู้เข้าเวรยามประจำจุดก็จะเป็นสมาชิก อปพร. ของเรา  
    เจ้าหน้าที่เทศบาล รวมทั้งเจ้าหน้าที่ตำรวจ และ อสม.  ตามมาตรการเจ็ดวันอันตราย 

    ในช่วงเทศกาล  ซึ่งเริ่มตั้งแต่วันที่ 29 ธันวาคม 2565 ถึงวนัที่ 4  มกราคม  2566   
    เนื่องจากมีการสัญจรและ มีความหนาแน่นและคับคั่งจึงได้มีมาตรการนี้ทุกพ้ืนที่ทั่ว 

    ประเทศทุกปี เพ่ือป้องกันการเกิดอุบัติเหตุการสุญเสียชีวิตและทรัพย์สิน ในส่วนของ 

    ตำรวจเมาแล้วขับจับจริงนะครับ หากท่านใดที่จะเดินทางก็ต้องวางแผน สำรวจเส้นทาง  
    ยานพาหนะ แต่ถ้าเป็นไปได้ก็ควรเลี่ยงการเดินทางนะครับ สำหรับประธานก็มีเรื่องจะแจ้ง 

    ให้ทราบเพียงเท่านี้ครับ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
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นายกฯ      เรียนประธานสภาเทศบาล  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ และหัวหน้าส่วน และผู้เข้าร่วม 

    ประชุมทุกท่าน ผมนายกฤษฎา  วงศ์กาฬสินธุ์  นายกเทศมนตรีตำบลพังโคน ในส่วนของ 

    ฝ่ายบริหาร เรื่องท่ีหนึ่ง เป็นเรื่องการประชวรของสมเด็จพระเจ้าลูกเธอ พระองค์เจ้า 

    พัชรกิติยาภาฯ ซึ่งพระอาการยังคงทรงตัวอยู่ จึงได้มีหนังสือสั่งการของบางกระทรวง  
    บางหน่วยงานราชการ  ให้งดงานสังสรรค์ แต่ไม่ใช่ว่างดทั้งประเทศ ก็ให้ขึ้นอยู่กับการ 

    พิจารณาของแต่ละพ้ืนที่ จึงขอแจ้งว่าในส่วนของเทศบาลตำบลพังโคนเราก็ได้สนอง 

    นโยบายในเรื่องการพบปะสังสรรค์ของบุคลากรเทศบาลเราสำหรับปีนี้ก็คงต้องงดไปตาม 

    เหตุการณ์  เรื่องที่สอง เป็นเรื่องคำสั่งโยกย้ายนายอำเภอพังโคนคนปัจจุบันท่าน 

    นายอำเภอบรรลือ สัมฤทธิ์จินตนา ท่านได้ย้ายไปเป็นปลัดจังหวัดที่จังหวัดอำนาจเจริญ 

    นายอำเภอท่านใหม่คือท่านสมชาย  จันทร์งาม ซึ่งย้ายมาจากอำเภอเจริญศิลป์ จะมารับ 

    ตำแหน่งใหม่ในวันที่ 3 มกราคม 2566 สำหรับการต้อนรับจะแจ้งอีกครั้งนะครับ ต่อไป 

    เรื่องท่ีสาม เทศบาลตำบลพังโคน ได้รับพนักงานเทศบาลมารับตำแหน่งใหม่ คือ  
    รองปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม และเจ้าพนักงานจัดเก็บ 

    รายได้ ก็เชิญผู้มารับตำแหน่งใหม่ได้รายงานตัวต่อสภาครับ 

ประธานฯ   ขอเชิญทั้งสามท่านด้านหน้าครับ 

นายพิศาล    กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน นายกเทศมนตรี  คณะ 

    ผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกส่วนราชการ 

    กระผมนายพิศาล  อุทธา ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  
    นักบริหารงานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ระดับกลาง  โอนย้ายมาจากเทศบาลตำบล 

    หินกอง  อำเภอหนองแค จังหวัดสระบุรี บรรจุแต่งตั้งที่เทศบาลตำบลพังโคนเมื่อวันที่  
    1  พฤศจิกายน 2565 ที่ผ่านมา ก็มีความมุ่งมั่นตั้งใจที่จะมาปฏิบัติงานตามบทบาท 

     หน้าที่ความรับผิดชอบและตามนโยบายของคณะผู้บริหาร รวมทั้งการประสานงานเพ่ือ 

    ความอยู่ดีผาสุกของพ่ีน้องประชาชนจากสภาเทศบาลของเรานะครับ ก็ต้องขออนุญาต 

    ฝากเนื้อฝากตัวและขอแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับทางสมาชิกสภาเทศบาลเราทุกท่านนะครับ 

     ขอบพระคุณครับ 

ประธานฯ   เชิญท่านรองปลัดเทศบาล ครับ 

รองปลัดเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านนายกเทศมนตรีตำบลพังโคน  และสมาชิก 

    สภาเทศบาลทุกท่าน  ดิฉันนางสาวจุฑามาศ  โกศลเจริญ  ตำแหน่งรองปลัดเทศบาล   
    มารับตำแหน่งเมื่อวันที่  1  ธันวาคม 2565  ในส่วนของดิฉันโอนย้ายมาจากเทศบาล 

    ตำบลหนองหลวง ตามบัญชีกรมส่งเสริมฯ ที่เกิดปัญหาขึ้น  ในส่วนของดิฉันก็คงไม่ได้ 
    อยู่นาน  ประมาณเดือนกุมภาพันธ์ 2566 ก็คงต้องขออนุญาตย้ายกลับบ้าน แต่อย่างไร 

    ก็ขออนุญาตเก็บเกี่ยวเอาประสบการณ์ ในห้วงระยะเวลาที่ได้ทำงานอยู่ที่นี่ก็มีความ 

    ประทับใจหลายๆ อย่างไม่ว่าจะเป็นความเข้มแข็งในการปฏิบัติงาน ขอบคุณทางคณะ 

    ผู้บริหารที่ได้ให้โอกาสในการเรียนรู้ ขอบคุณฝ่ายสภาที่ให้การต้อนรับเป็นอย่างดี ก็ขอ 

    อนุญาตฝากเนื้อฝากตัว และก็ขออนุญาตกล่าวลานะคะ ขอบคุณค่ะ 
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ประธานฯ   เชิญเจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ ครับ 

นางจิราภรณ ์   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านนายกเทศมนตรีตำบลพังโคน และท่าน 

    สมาชิกสภาเทศบาล  ดิฉันนางจิราภรณ์  หอมดี  ย้ายมาจากข้าราชการกรุงเทพมหานคร 

     สามัญ ตำแหน่งเจ้าพนักงานธุรการ  มาดำรงตำแหน่งเจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ 
    ปฏิบัติงาน เมื่อวันที่  1  ธันวาคม  2565  ขอบคุณค่ะ 

ประธานฯ   เชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายกฯ     ขอบคุณครับ สำหรับทางเทศบาลเราก็มีเจ้าหน้าที่ที่สอบบรรจุข้าราชการครูไดค้ือ 

    นางพรรณทิพย์ อินธิเสน สังกัดกองการศึกษา บรรจุตำแหน่ง ครูผู้ช่วย ที่โรงเรียนบ้าน 

    นาถ่อน ตำบลต้นผึ้ง และได้เดินทางไปรับตำแหน่งแล้ว ก็ขอนำเรียนให้ทุกท่านทราบ 

    สำหรับเรื่องที่สี่  วันที่ 7 – 9 ธันวาคม 2565 ที่ผ่านมา ฝ่ายบริหาร และสมาชิกสภา  
    ได้นำคณะกรรมการชุมชน คณะกรรมการตลาด และตลาดโต้รุ่ง  เดินทางไปศึกษาดูงาน 

    ที่จังหวัดบุรีรัมย์ เป็นไปด้วยความเรียบร้อยนะครับ เรื่องที่ห้านะครับ  ในวันที่ 1 

    มกราคม  2566  ขอเรียนเชิญทุกท่านร่วมทำบุญตักบาตรเนื่องในวันขึ้นปีใหม่ ที่หน้า 

    ตลาดสดเทศบาลของเรา ดังที่เคยปฏิบัติมาทุกปี เวลา 07.00 น. เป็นต้นไปนะครับ 

    สำหรับเรื่องสุดท้ายแจ้งให้สภาเทศบาลรับทราบคณะติดตามและประเมินผลแผนฯ  
    ได้ประชุมและประกาศผลการติดตามแผนงานประจำปี 2565 เสร็จเรียบร้อย มีผลตั้งแต่ 
    วันที่  28  ธันวาคม  2565 ดังรายละเอียดประกฎตามเอกสารที่สำเนาให้ทุกท่านแล้ว 

    ผมก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ทุกท่านทราบเพียงเท่านี้นะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานฯ    ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2 นะครับ เรื่องรับรอง 

    รายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
    2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยวิสามัญประจำปี  
    ๒๕65   สมัยท่ี 2  ครั้งที่ ๑ วันที่  12  กันยายน  พ.ศ.  ๒๕65 
ประธานฯ    ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 2.1 รับรอง 
    รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยวิสามัญประจำปี ๒๕65  สมัยที่ 2   
    ครั้งที่ ๑ วันที่  12  กันยายน  พ.ศ.  ๒๕65  ซึ่งมีท้ังหมด 18 หน้า ตามท่ีได้จัดส่งให้ 
    ทุกท่านไปแล้ว สมาชิกท่านใดจะขอแก้ไข หรือมีข้อความที่ตกไปก็ขอแก้ไขได้นะครับ  
   เชิญ ท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 
นายธนวรรธธน    เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมนายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์  สมาชิก 
    สภาเทศบาล เขต 2 ขออนุญาตแก้ไขรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ครับ หน้าที่ 14  
    วรรคสุดท้าย  เป็นคำพูดของท่านประธานครับ ข้อความ  ขอบคุณท่านเลขานุการสภา 
    ขอแก้ไขเป็น  ขอบคุณท่านเลขานุการนายกเทศมนตรี  ครับ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ    แก้ไขนะครับ  เป็นคำพูดของประธานเจ้าหน้าที่คงพิมพ์ผิดนะครับ  เป็นขอบคุณ 
    ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรีนะครับ  มีแก้ไขอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติ 
    ที่ประชุมในการรับรองรายงานการประชุมนะครับ ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงาน 
    การประชุมครั้งที่แล้ว 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัย 
    วิสามัญประจำปี ๒๕65  สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ วันที่  12  กันยายน  พ.ศ.  ๒๕65   
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    สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองโปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม   รับรอง 11 เสียง ประกอบด้วย 

      1.  นายพงศธร  สิงห์กัญญา  รองประธานสภาฯ 

      2.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

      3.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 

       4.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 

      5.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา  สมาชิกสภาเทศบาล 

      6.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 

      7.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   สมาชิกสภาเทศบาล 

      8.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     9.  นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
      10. นายทองศูนย์  รัตนะ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     11. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   งดออกเสียง 1 คน คือ นายสมเกียรติ  ประทุม  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ    ต่อไประเบียบวาระที่ 3 เรื่องกระทู้ถาม 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม 
ประธานฯ    ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม ไม่มีนะครับ  ต่อไประเบียบวาระท่ี 4 ครับ 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง ที่คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
ประธานฯ    ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาไม่มีนะครับ 
    ต่อไประเบียบวาระที่ 5 สำหรับญัตติที่จะเสนอใหม่ต่อสภามีทั้งหมด 7 ญัตตินะครับ   
    ก่อนที่จะให้ท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติ ผมขอให้ท่านรองประธานสภาเทศบาล ได้ขึ้นมา 
    ทำหน้าที่แทนผมในระเบียบวาระท่ี 5 และระเบียบวาระที่ 6 นะครับ เชิญครับ 
     นายพงศธร  สิงห์กัญญา  รองประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน  ขึ้นไปทำ 
    หน้าที่ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน และดำเนินการประชุมต่อไป 
ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องเสนอใหม่ 
ประธานฯ   ขอบคุณครับท่านประธานฯ  ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5  เรื่องเสนอใหม่   
    ซึ่งนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติต่อประธานสภาฯ ไว้  จำนวน  7  ญัตติ ขอเชิญท่าน 

    นายกฯ ได้เสนอญัตติครับ 

นายกฯ     เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ระเบียบวาระท่ี 5 

    เรื่องเสนอใหม่ มีทั้งหมด 7 ญัตติ  ผมขออนุญาตเสนอทุกญัตติในคราวเดียวเลยนะครับ 

    แต่ก่อนเสนอญัตติผมขอให้หัวหน้าสำนักปลัดได้ชี้แจงรายละเอียดที่มีการแก้ไขประกอบ 

    ญัตติที่ยื่นต่อสภาเพ่ือความถูกต้องก่อนนะครับ 

ประธานฯ   เชิญครับหัวหน้าสำนักปลัด 
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นางเยาวภรณ์      เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกเทศบาล คณะผู้บริหาร และหัวหน้า 

    ส่วนทุกท่าน  ก่อนที่จะเข้าสู่เรื่องเพ่ือพิจารณาก็ขออนุญาตแก้ไขในส่วนที่งานกิจการสภา 

    ได้พิมพ์ผิดและตกหล่นไป จะมีทั้งหมด 4 จุด โดยปรากฏในรายละเอียดระเบียบวาระการ 

    ประชุม และหนังสือเสนอญัตติตาม ใบแก้คำผิด ประกอบญัตติที่ยื่นเสนอต่อสภาเทศบาล 
    ตำบลพังโคน สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1  ที่ได้แจกจ่ายให้ทุกท่านแล้วมีรายละเอียด ดังต่อไปนี้ 
   1. ระเบียบวาระการประชุมในส่วนของที่ 5 หน้าที่ 1 เรื่องเสนอใหม่ 
    รายละเอียดเดิม 

    5.2 การพิจารณาโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป  
   00110 งานบริหารทั่วไป 00111 งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ 
   คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์โครงการติดตั้งระบบกล้องวงจรปิดภายในสำนักงาน 
   เทศบาลตำบลพังโคน งบประมาณ 75,000 บาท 

    แก้ไขเป็น 
    5.2 การพิจารณาโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป  
   00110 งานบริหารทั่วไป 00111 งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ 
   คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์โครงการติดตั้งระบบกล้องวงจรปิดภายในสำนักงาน 
   เทศบาลตำบลพังโคน งบประมาณ 192,800 บาท 

    2. หนังสือขอเสนอที่ 13/2565 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ประจำปี 
    งบประมาณ พ.ศ. 2566โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิดภายในสำนักงานเทศบาล 
    ตำบลพังโคน 
    รายละเอียดเดิม 

    1. โครงการติดตั้งระบบกล้องวงจรปิดภายในสำนักงานเทศบาลตำบล 
   พังโคน งบประมาณ 75,000 บาท 

    แก้เป็น 
    1. โครงการติดตั้งระบบกล้องวงจรปิดภายในสำนักงานเทศบาลตำบล 
   พังโคน งบประมาณ 192,800 บาท 

    3. หนังสือขอเสนอญัตติที่ 15/2565 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ประจำปี 
    งบประมาณ พ.ศ. 2566 จัดซื้อถังต้มน้ำร้อนไฟฟ้า จำนวน 2 ใบ 
    รายละเอียดเดิม 
    หลักการ 
     ตามท่ีเทศบาลตำบลพังโคน  ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่  13  กันยายน  2565 โดยมีผลบังคับ 
    ใช้ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2565 นั้น เนื่องจากสำนักปลัด เทศบาลตำบลพังโคน ยัง 
    ขาดแคลนเครื่องคอมพิวเตอร์เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานของพนักงานเทศบาล  
   จึงเห็นควรเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลพังโคนเพื่อพิจารณาโอนงบประมาณมา 
    ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
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    แก้เป็น 
     ตามท่ีเทศบาลตำบลพังโคน  ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่  13  กันยายน  2565 โดยมีผลบังคับ 
    ใช้ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2565 นั้น เนื่องจากสำนักปลัด เทศบาลตำบลพังโคน ยัง 
    ขาดแคลนจัดซื้อถังต้มน้ำร้อนไฟฟ้า เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานในการประชุมของ 
   ส่วนราชการ การรัรองผู้มาตรวจเยี่ยมเทศบาล และบริการประชาชน จึงเห็นควรเสนอ 
    ญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลพังโคนเพ่ือพิจารณาโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
    4.  ระเบียบวาระการประชุม ในส่วนของระเบียบวาระท่ี 5 
    รายละเอียดเดิม 
     ระเบียบวาระการประชุม หน้า 2 ข้อ 5.5  การพิจารณาโอนมาตั้งจ่ายเป็น 
    รายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท 
    ครุภัณฑ์สำนักงาน จัดซื้อโต๊ะทำงานสำหรับพนักงานเทศบาล จำนวน 1 ชุด งบประมาณ 
     6,500 บาท  
    แก้เป็น  
     5.5  การพิจารณาโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป  
    งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน จัดซื้อโต๊ะทำงานสำหรับ 
    พนักงานเทศบาล จำนวน 2 รายการ รวมงบประมาณ 11,000 บาท  ดังปรากฏตาม 
    หนังสือขอเสนอญัตติ ที่ 16/2565 สำหรับในตัวญัตติที่ 16/2565 บรรทัดที่ 3 ข้อ 1   
    ข้อนี้ถูกต้องนะคะ บรรทัดที่  13  ข้อ 1  ซึ่งซ้ำกัน ขอแก้ไขเป็น ข้อ 2  และขอแก้ไข 
    จาก จำนวน 1 ชุด งบประมาณ 4,500 บาท  เป็นจำนวน 1 ตัว งบประมาณ 4,500 
    บาท นะคะ  ก็ขอแก้ไขเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
ประธานฯ    ขอบคุณหัวหน้าสำนักปลัดครับ รายละเอียดการแก้ไขอยู่ในใบแก้คำผิดนะครับ 
    ท่านสมาชิก  ต่อไปเชิญท่านนายกฯ เสนอญัตติต่อที่ประชุมครับ 
นายกฯ     ขอบคุณครับท่านประธานฯ ผมจะเสนอญัตติเพ่ือพิจารณา ตามระเบียบวาระที่  
    5.1 ถึง 5.6 ในครั้งเดียวเลยนะครับ 
     ระเบียบวาระท่ี  5.1  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน ข้าพเจ้า    
    นายกฤษฎา  วงศ์กาฬสินธุ์  ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลพังโคน  ขอเสนอญัตติ เรื่อง 
    การพิจารณาโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ประจำปี 
    งบประมาณพ.ศ. 2566 
   หลักการ 
    สถานธนานุบาลเทศบาลตำบลพังโคน  ได้ตั้งงบประมาณประจำปีงบประมาณ  
    พ.ศ. 2566 เพ่ือดำเนินการตามอำนาจหน้าที่พัฒนาท้องถิ่นและแก้ไขปัญหาความ 
    เดือดร้อนให้กับประชาชน ในการนี้อุปกรณ์การปฏิบัติงานได้มีการชำรุดทำให้การ 
    ปฏิบัติงานบริการประชาชนไม่มีประสิทธิภาพ ครุภัณฑ์ที่ชำรุดไม่ได้ตั้งจ่ายไว้ในเทศ 
    บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ครุภัณฑ์มีความจำเป็น 
    เร่งด่วน ผู้บริหารเทศบาลตำบลพังโคน จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพ่ีอพิจารณาโอน 
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    งบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ท่ีมีความจำเป็นในการ 
    ปฏิบัติงานในกิจการของสถานธนานุบาลเทศบาลตำบลพังโคน รายละเอียด ดังนี้ 
   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ 
     งบลงทุน ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จัดซื้อเครื่องพิมพ์ชนิด Dot Matrix Primter 
    ชนิดแคร่สั้น ราคาเครื่องละ 22,000 บาท จำนวน 2 เครื่อง คุณลักษณะพื้นฐานมีดังนี้ 
     - มีจำนวนหัวพิมพ์ไม่น้อยกว่า 24 เข็ม 
    - มีความกว้างในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 80 คอลัมน์ (Column)  
     - มีความเร็วขณะพิมพ์ร่างความเร็วสูง ขนาด 10 ตัวอักษรต่อนิ้ว จำนวน 
    ไม่น้อยกว่า 400 ตัวอักษรต่อวินาที 
     - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 360 x 360 dpi 
     - มีหน่วยความจำแบบ input Buffer  ไม่น้อยกว่า 128 KB 
      - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface)  แบบ Parallel หรือ USB 1.1 หรือดีกว่า จำนวน 
    ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
   รวมงบประมาณที่โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น 44,000 บาท  
   โอนลด 
     - ค่าบำรุงรักษาหรือซ่อมแซมสิ่งก่อสร้างอ่ืน ๆ เพื่อจ่ายเป็นค่าบำรุงรักษาหรือ 
    ซ่อมแซมตัวอาคารสถานธนานุบาลและสิ่งก่อสร้างอ่ืนของสถานธนานุบาล ตั้งจ่ายจากเงิน 
    รายได้ (ปรากฏในแผนงานการพาณิชย์ 00330 งานกิจการสถานธนานุบาล 00331)  
    งบประมาณตั้งไว้ 30,000 บาท โอนลด 22,000 บาท คงเหลือ 8,000 บาท  
     - ค่าวัสดุก่อสร้าง เพื่อจ่ายเป็นค่าวัสดุก่อสร้างในกิจการสถานธนานุบาล และ 
    อ่ืน ๆ ที่เข้าประเภทรายจ่ายนี้ ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ (ปรากฏในแผนงานการพาณิชย์  
    00330 งานกิจการสถานธนานุบาล 00331) งบประมาณตั้งไว้ 50,000 บาท โอนลด  
    22,000 บาท คงเหลือ 28,000 บาท 
   รวมงบประมาณที่โอนลดทั้งสิ้น  44,000 บาท 
   เหตุผล 
     เนื่องจากสถานธนานุบาลมีความจำเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์ดังกล่าว เพื่อใช้ 
    ทดแทนของเดิมที่เสื่อมสภาพไม่สามารถซ่อมแซมได้ จึงเห็นสมควรโอนงบประมาณมาตั้ง 
    จ่ายเป็นรายการใหม่เพ่ือดำเนินการจัดหาตามระเบียบพัสดุต่อไป 
   ระเบียบ/กฎหมาย 
     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
    ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ  27 กำหนดให้การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน  
    โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น 

    รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

     ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน  เพื่อพิจารณาอนุมัติ 
    การโอนงบประมาณรายจ่ายต่อไป  
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      ระเบียบวาระท่ี 5.2   เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคนข้าพเจ้า 
    นายกฤษฎา  วงศ์กาฬสินธุ์  ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลพังโคน  ขอเสนอญัตติ เรื่อง   
    การพิจารณาโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ ์ประจำปี 
    งบประมาณพ.ศ. 2566 โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิดภายในสำนักงานเทศบาลตำบล 
    พังโคน จำนวน 1 ชุด 
    หลักการ 
     ตามท่ีเทศบาลตำบลพังโคน  ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่  13  กันยายน  2565 โดยมีผลบังคับใช้ 
    ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2565 นั้น เนื่องจากภายในบริเวณอาคารสำนักงานเทศบาลตำบล 
    พังโคน ยังขาดแคลนระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิดเพ่ือรักษาความปลอดภัยในสถานที่ 
    ราชการ ซึ่งมีความเสี่ยงจากการถูกโจรกรรมทรัพย์สินหรือการเกิดเหตุอาชญากรรม 
    ภายในสำนักงาน ดังนั้น เพ่ือป้องกันความเสียหายที่อาจจะเกิดขึ้นกับทรัพย์สิน ของทาง 
    ราชการ เห็นควรเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลพังโคนเพื่อพิจารณาโอนงบประมาณมา 
    ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิดภายในสำนักงานเทศบาลตำบล 
    พังโคน จำนวน 1 ชุด โดยมีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 
    โอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
    แผนงานบริหารงานทั่วไป 00110 งานบริหารทั่วไป 00111 งบลงทุน 
    หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
     1. โครงการติดตั้งระบบกล้องวงจรปิดภายในสำนักงานเทศบาลตำบลพังโคน  
    งบประมาณ 192,800 บาท 
     - เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อพร้อมติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิดสำหรับใช้ในงานรักษา 
    ความปลอดภัยทั่วไปและงานอ่ืนๆ (ไม่ได้ใช้มาตรฐานสากลในการเชื่อมโยงข้อมูล) ภายใน 
    สำนักงานเทศบาลตำบลพังโคน จำนวน 11 จุด  โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลาง 
    และคุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจ 
    และสังคม ฉบับเดือนมิถุนายน 2564 ประกาศ ณ วันที่ 11 มิถุนายน 2564 ดังนี้ 

   1.1 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงท่ีสำหรับติดตั้งภายใน 
   สำนักงาน ราคา 3,000 บาท จำนวน 4 ตัว รวม 12,000 บาท 

    โดยมีคุณลักษณะ ตามเกณฑ์คุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด  
    ข้อ 1 ดังนี้ 

   - มีความละเอียดของภาพสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,920x1,080 pixel หรือไม่น้อยกว่า 
    2,073,600 pixel  
   - มี frame rate ไม่น้อยกว่า 25 ภาพต่อวินาที (frame per second)  
   - ใช้เทคโนโลยี Infrared (IR) สำหรับการแสดงภาพในกรณีที่มีค่าความเข้มของแสง  
   0 LUX ได ้ 
   - มีขนาดตัวรับภาพ (Image Sensor) ไม่น้อยกว่า 1/3 นิ้ว  
   - สามารถตรวจจับความเคลื่อนไหวอัตโนมัติ (Motion Detection) ได ้ 
   - สามารถส่งสัญญาณภาพ (Streaming) ไปแสดงได้อย่างน้อย 2 แหล่ง  
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   - สามารถส่งสัญญาณภาพได้ตามมาตรฐาน H.264 เป็นอย่างน้อย  
   - สามารถใช้งานโปรโตคอล (Protocol) IPv4 ได้เป็นอย่างน้อย  

     - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-T หรือดีกวา่ 
     และ สามารถ ทำงานได้ตามมาตรฐาน IEEE 802.3af หรือ IEEE 802.3at (Power over  
     Ethernet) ในช่องเดียวกันได้ 

  - สามารถใช้งานกับมาตรฐาน HTTP, “NTP หรือ SNTP”, RTSP ได้เป็นอย่างน้อย 
     1.2 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงท่ีสำหรับติดตั้งภายนอก 
    สำนักงาน ราคา 5,700 บาท จำนวน 7 ตัว รวม 39,900 บาท 
    โดยมีคุณลักษณะ ตามเกณฑ์คุณลักษณะพื้นฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด  
    ข้อ 2 ดังนี้  

   - มีความละเอียดของภาพสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,920x1,080 pixel หรือไม่น้อยกว่า  
   2,073,600 pixel  
   - มี frame rate ไม่น้อยกว่า 25 ภาพต่อวินาที (frame per second)  
   - ใช้เทคโนโลยี Infrared (IR) สำหรับการแสดงภาพในกรณีที่มีค่าความเข้มของแสง  
   0 LUX ได ้ 
   - มีขนาดตัวรับภาพ (Image Sensor) ไม่น้อยกว่า 1/3 นิ้ว  
   - สามารถตรวจจับความเคลื่อนไหวอัตโนมัติ (Motion Detection) ได ้ 

     - สามารถแสดงรายละเอียดของภาพที่มีความแตกต่างของแสงมาก (Wide Dynamic  
     Range หรือ Super Dynamic Range หรือ Digital Wide Dynamic Range) ได ้ 

   - สามารถส่งสัญญาณภาพ (Streaming) ไปแสดงได้อย่างน้อย 2 แหล่ง  
    - สามารถส่งสัญญาณภาพได้ตามมาตรฐาน H.264 เป็นอย่างน้อย  

   - สามารถใช้งานตามโปรโตคอล (Protocol) IPv4 ได้เป็นอย่างน้อย  
     - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-T หรือดีกวา่  
     และ สามารถ ทำงานได้ตามมาตรฐาน IEEE 802.3af หรือ IEEE 802.3at (Power over  
     Ethernet) ในช่องเดียวกันได้  
     - ตัวกล้องได้มาตรฐาน IP66 หรือติดตั้งอุปกรณ์เพ่ิมเติมสำหรับหุ้มกล้อง (Housing)  
     ที่ได้มาตรฐาน IP66  

   - สามารถทำงานได้ที่อุณหภูมิ -10 °C ถึง 50 °C เป็นอย่างน้อย  
   - สามารถใช้งานกับมาตรฐาน HTTP, “NTP หรือ SNTP”, RTSP ได้เป็นอย่างน้อย 
   1.3 อุปกรณ์กระจายสัญญาณแบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 16 ช่อง ราคา  
   15,000 บาท จำนวน 1 ชุด 

    โดยมีคุณลักษณะ ตามเกณฑ์คุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด   
     ข้อ 14 ดังนี้   

   - มีลักษณะการทำงานไม่น้อยกว่า Layer 2 ของ OSI Model  
   - มี Switching Capacity ไม่น้อยกว่า 30 Gbps  
   - รองรับ Mac Address ได้ไม่น้อยกว่า 8,000 Mac Address  

     - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T  
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     หรือดีกว่า และ สามารถทำงานได้ตามมาตรฐาน IEEE 802.3af หรือ IEEE 802.3at  
     (Power over Ethernet) ในช่อง เดียวกันได้ จำนวนไมน้อยกว่า 16 ช่อง  
    - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ SFP หรือ SFP+ จำนวน 
    ไม่น้อยกว่า 2 ช่อง  

  - สามารถบริหารจัดการอุปกรณ์ผ่านโปรแกรม Web Browser ได ้ 
   - มีสัญญาณไฟแสดงสถานะของการทำงานช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่ายทุกช่อง 
   1.4 อุปกรณ์บันทึกภาพผ่านเครือข่าย (Network Video Recorder) แบบ 16  
   ช่อง ราคา 57,000 บาท จำนวน 1 ชุด 

    โดยมีคุณลักษณะ ตามเกณฑ์คุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด  
    ข้อ 11 ดังนี้   

   - เป็นอุปกรณ์ที่ผลิตมาเพ่ือบันทึกภาพจากกล้องวงจรปิดโดยเฉพาะ  
    - สามารถบันทึกและบีบอัดภาพได้ตามมาตรฐาน MPEG4 หรือ H.264 หรือดีกว่า  
    - ได้รับมาตรฐาน Onvif (Open Network Video Interface Forum)  
    - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000Base-T  
    หรือดีกว่า จำนวน ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  
    - สามารถทำงานได้ตามมาตรฐาน IEEE 802.3af หรือ IEEE 802.3at (Power over  
    Ethernet) ในช่อง เดียวกันได้ จำนวนไมน้อยกว่า 16 ช่อง  
    - สามารถบันทึกภาพและส่งภาพเพ่ือแสดงผลที่ความละเอียดของภาพสูงสุดไม่น้อยกว่า  
    1,920x1,080 pixel หรือไม่น้อยกว่า 2,073,600 pixel  
    - สามารถใช้งานกับมาตรฐาน “HTTP หรือ HTTPS”, SMTP, “NTP หรือ SNTP”,  
    SNMP , RTSP ได ้เป็นอย่างน้อย  
    - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูลสำหรับกล้องวงจรปิดโดยเฉพาะ (Surveillance Hard Disk)  
    ชนิด SATA ขนาด ความจุรวมไม่น้อยกว่า 16 TB  
    - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB จำนวนไม่น้อยกว่า 2 ช่อง  
    - สามารถใช้งานตามโปรโตคอล (Protocol) IPv4 และ IPv6 ได ้ 
    - ต้องมี Software Development Kit (SDK) หรือ Application Programming  
    Interface (API) ที่ม ีลิขสิทธิ์ถูกต้อง  
    - สามารถแสดงภาพที่บันทึกจากกล้องโทรทัศน์วงจรปิดผ่านระบบเครือข่ายได้  
    - ผู้ผลิตต้องได้รับมาตรฐานด้านการบริหารจัดการหรือบริหารงานที่มีคุณภาพ 

   1.5 จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 21.5 นิ้ว ราคา 3,200 บาท จำนวน 1 จอ 
    โดยมีคุณลักษณะ ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ  
    ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 ข้อ 61 ดังนี้  

   - มีขนาดไม่น้อยกว่า 21.5 นิ้ว  
   - รองรับความละเอียดการแสดงผลไม่น้อยกว่า 1,920x1,080 Pixel  
   - มีRefresh Rate ไม่น้อยกว่า 60 Hz  
   - มีContrast Ratio ไม่น้อยกว่า 600 : 1 
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   1.6 เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 1 kVA ราคา 5,700 บาท จำนวน 1 ตัว 

    โดยมีคุณลักษณะ ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ   
    ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ  เดือน ธันวาคม 2564 ข้อ 63 ดังนี้  

   - มีกำลังไฟฟ้าขาออก (Output) ไม่น้อยกว่า 1 kVA (600 Watts)  
   - สามารถสำรองไฟฟ้าได้ไม่น้อยกว่า 15 นาท ี
   1.7 ค่าแรง ค่าวัสดุ/อุปกรณ์ที่เกี่ยวข้องในการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด  
   ท่อและวัสดุอุปกรณ์ อ่ืนๆ งบประมาณ  60,000 บาท  

    - เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0210.5/ว2497 ลงวันที่ 23 เมษายน  
    2562 เรื่อง การปรับปรุงแนวทางการจัดหาระบบคอมพิวเตอร์ของส่วนราชการในสังกัด  
    กระทรวงมหาดไทยที่มีลักษณะเป็นการเช่า และการปรับปรุงหลักเกณฑ์และแนวทาง 
    ปฏิบัติการจัดหาระบบคอมพิวเตอร์ของกระทรวงมหาดไทย 
    - ตั้งราคาตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด  
    ฉบับเดือนมิถุนายน 2564 ประกาศ ณ วันที่ 11 มิถุนายน 2564 ของกระทรวงดิจิทัล 
    เพ่ือเศรษฐกิจและสังคม (สำนักปลัด) 
    โอนลด 
    แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบดำเนินงาน หมวดค่าวัสดุ   
    ประเภท วัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น   
    งบประมาณอนุมัติ 1,450,000 บาท งบประมาณคงเหลือ 1,288,000 บาท โอนลด  
    192,800 บาท งบประมาณหลังโอน 1,095,200 บาท 
    เหตุผล 
    เนื่องจากโครงการดังกล่าวเป็นโครงการที่มีความจำเป็นในการรักษาความสงบเรียบร้อย 
    และรักษาความปลอดภัยในสถานที่ราชการ แต่เนื่องจากมิได้ตั้งงบประมาณไว้ ดังนั้น จึง 
    เห็นควรพิจารณาโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพ่ือใช้ในการดำเนินโครงการ 
    ดังกล่าว  
    ข้อระเบียบ/กฎหมาย           
    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน 
    ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ  27 กำหนดให้การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดย 
    การโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น 
    รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
    ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน  เพื่อพิจารณาอนุมัติการโอน 
    งบประมาณรายจ่ายต่อไป  
     ระเบียบวาระท่ี 5.3  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
    ข้าพเจ้า   นายกฤษฎา  วงศ์กาฬสินธุ์  ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลพังโคน  ขอเสนอ 
    ญัตติ เรื่อง  การพิจารณาโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์  
    ประจำปีงบประมาณพ.ศ. 2566 เพ่ือจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล  
    แบบที่ 1 จำนวน 3 เครื่อง เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานของพนักงานเทศบาล 
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    หลักการ 
    ตามท่ีเทศบาลตำบลพังโคน  ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
    งบประมาณ พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่  13  กันยายน  2565 โดยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่  
    1 ตุลาคม 2565 นั้น เนื่องจากสำนักปลัด เทศบาลตำบลพังโคน ยังขาดแคลนเครื่อง 
    คอมพิวเตอร์เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานของพนักงานเทศบาล จึงเห็นควรเสนอญัตติต่อสภา 
    เทศบาลตำบลพังโคนเพ่ือพิจารณาโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อ 
    เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 จำนวน 3 เครื่อง โดยมีรายละเอียด 
    ดังต่อไปนี้ 
    โอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
    แผนงานบริหารงานทั่วไป 00110 งานบริหารทั่วไป 00111 งบลงทุน 
    หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
     1. จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบท่ี 1 * (จอแสดงภาพขนาด 
    ไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 22,000 บาท จำนวน 3 เครื่อง งบประมาณ 66,000  
    บาท 
    เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 * (จอแสดง 
    ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคาเครื่องละ 22,000 บาท จำนวน 3 เครื่อง โดยมี 
    คุณลักษณะพื้นฐานตามมาตรฐานครุภัณฑ์ ดังนี้ 

     - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกนหลัก (6 core) และ 12 แกนเสมือน  
     (12 Thread) และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้ความสามารถใน 
     การประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกา 
     สูงสุด ไม่น้อยกว่า 4.2 GHz จำนวน 1 หน่วย  
     - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจำแบบ Cache Memory รวมในระดับ  
     (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB  

   - มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้  
    1) เป็นแผงวงจรเพื่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มีหน่วยความจำ ขนาดไม่น้อยกว่า  
    2 GB หรือ  

     2) มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยู่ภายในหน่วยประมวลผลกลาง แบบ  
     Graphics Processing Unit ที่สามารถใช้หน่วยความจำหลักในการแสดงภาพขนาดไม่ 
     น้อยกว่า 2 GB หรือ  
     3) มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพที่มีความสามารถในการใช้หน่วยความจำหลักในการ 
     แสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB  

    - มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 8 GB  
     - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือ ดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือชนิด  
     Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จำนวน 1 หน่วย  
    - มี DVD-RW หรือดีกว่า จำนวน 1 หน่วย  

     - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T  
     หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  
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    - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง  
    - มีแป้นพิมพ์และเมาส์  

     - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จำนวน 1 หน่วย โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 
     1) รองรับความละเอียดการแสดงผลไม่น้อยกว่า 1,600x900 Pixel 
     2) มี Refresh Rate ไม่น้อยกว่า 60 Hz 
     3) มี Contrast Ratio ไม่น้อยกว่า 600 : 1 
    - เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0210.5/ว2497 ลงวันที่ 23 เมษายน  
    2562 เรื่อง การปรับปรุงแนวทางการจัดหาระบบคอมพิวเตอร์ของส่วนราชการในสังกัด 
    กระทรวงมหาดไทยที่มีลักษณะเป็นการเช่า และการปรับปรุงหลักเกณฑ์และแนวทาง 
    ปฏิบัติการจัดหาระบบคอมพิวเตอร์ของกระทรวงมหาดไทย 
    - ตั้งราคาตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ 
    คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันที่ 30 ธันวาคม 2564 ของ  
    กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ข้อ 7 และข้อ 60(สำนักปลัด) 
    โอนลด 
    แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบดำเนินงาน หมวดค่าวัสดุ  ประเภท  
    วัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น   
    งบประมาณอนุมัติ 1,450,000 บาท งบประมาณคงเหลือ 1,385,000 บาท โอนลด  
    66,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,319,000 บาท 
    เหตุผล 
    เนื่องจากโครงการดังกล่าวเป็นโครงการที่มีความจำเป็นในการปฏิบัติงานของพนักงาน 
    เทศบาล โดยมีความจำเป็นต้องจัดหาเครื่องคอมพิวเตอร์เพ่ือให้เพียงพอในการปฏิบัติงาน  
    หรือทดแทนเครื่องเดิมท่ีมีอายุการใช้งานนาน หรือมีสภาพชำรุด ทั้งนี้เนื่องจากมิได้ตั้ง 
    งบประมาณไว้ ดังนั้น จึงเห็นควรพิจารณาโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพ่ือ 
    ใช้ในการดำเนินโครงการดังกล่าว  
    ข้อระเบียบ/กฎหมาย           
    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน 
    ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ  27 กำหนดให้การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดย 
    การโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น 
    รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
     ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน  เพื่อพิจารณาอนุมัติ 
    การโอนงบประมาณรายจ่ายต่อไป  
     ระเบียบวาระท่ี 5.4  เรียน   ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
    ข้าพเจ้า   นายกฤษฎา  วงศ์กาฬสินธุ์  ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลพังโคน  ขอเสนอ 
    ญัตติ เรื่อง  การพิจารณาโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์  
    ประจำปีงบประมาณพ.ศ. 2566 เพ่ือจัดซื้อถังต้มน้ำร้อนไฟฟ้า จำนวน 2 ใบ เพื่อใช้ใน 
    การปฏิบัติงานของพนักงานเทศบาล 
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    หลักการ 
    ตามท่ีเทศบาลตำบลพังโคน  ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
    งบประมาณ พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่  13  กันยายน  2565 โดยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่  
    1 ตุลาคม 2565 นั้น เนื่องจากสำนักปลัด เทศบาลตำบลพังโคน ยังขาดแคลนถังต้มน้ำ 
   ร้อนไฟฟ้า เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานในการประชุมของส่วนราชการ จึงเห็นควรเสนอญัตต ิ
    ต่อสภาเทศบาลตำบลพังโคนเพื่อพิจารณาโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
    เพ่ือจัดซื้อถังต้มน้ำร้อนไฟฟ้า จำนวน 2 ใบ โดยมีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 
    โอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
    แผนงานบริหารงานทั่วไป 00110 งานบริหารทั่วไป 00111 งบลงทุน 
    หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
    1. จัดซื้อถังต้มน้ำร้อนไฟฟ้า จำนวน 2 ใบ งบประมาณ 20,000 บาท 
    เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อถังต้มน้ำร้อนไฟฟ้า ราคาใบละ 10,000 บาท จำนวน 2 ใบ  
    โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐาน และราคาตามราคาท้องตลาด ดังนี้ 

     - ความจุสูงสุด ไม่น้อยกว่า 14 ลิตร 
     - กำลังไฟสูงสุด ไม่น้อยกว่า 2,400W ใช้ไฟ 220 Volt 
     - สามารถปรับอุณหภูมิสูงสุดได้ถึง 110 องศาเซลเซียส 
     - ผลิตจากสเตนเลสสตีล เกรด 304 ขึ้นรูปทั้งใบ ไร้รอยเชื่อมต่อ 
     - ระบบทำความร้อนแบบซ่อนอยู่ใต้ถัง สามารถทำความสะอาดได้ง่าย 
     - มีระบบความปลอดภัย Thermal Cut Out ตัดไฟอัตโนมัติ ตัดไฟที่อุณหภูมิแตกต่างกัน 
     ไม่น้อยกว่า 4 ระดับ ป้องกัน ฮีทเตอร์เสียหาย พร้อมปุ่มปรับระดับอุณหภูมิ 
     - มีปุ่มควบคุมป้องกันน้ำเข้า (Water Proof Switch) 
     - มีหลอดแก้วแสดงระดับน้ำ 
     - มีระบบ Steam Control Knob หมุนปรับได้ เพ่ิงความสะดาวกในการระบายไอน้ำ 
     - มีผ้าหุ้มกันความร้อน เพ่ือความปลอดภัยในการใช้งาน สามารถถอดซักได้ 
     - ได้มาตรฐาน มอก. และมีการรับประกัน 1 ปีจากทางโรงงานผู้ผลิต 
    - เป็นไปตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร พัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
    และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 
    - ตั้งราคาตามราคาท้องตลาด(สำนักปลัด) 
    โอนลด 
    แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบดำเนินงาน หมวดค่าวัสดุ 
      ประเภท วัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น   
    งบประมาณอนุมัต ิ1,450,000 บาท งบประมาณคงเหลือ 1,319,000  บาท โอนลด  
    20,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,299,000 บาท 
    เหตุผล 
    เนื่องจากครุภัณฑ์รายการดังกล่าวมีความจำเป็นในการปฏิบัติงานของพนักงานเทศบาล  



    โดยมีความจำเป็นต้องจัดหาเพ่ือใช้ในการประชุมของส่วนราชการ โดยจัดหาเพ่ิมเติมให้ 
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    เพียงพอแก่การใช้งาน หรือทดแทนเครื่องเดิมท่ีมีอายุการใช้งานนาน หรือมีสภาพชำรุด  
    ทั้งนี้เนื่องจากมิได้ตั้งงบประมาณไว้ ดังนั้น จึงเห็นควรพิจารณาโอนงบประมาณมาตั้งจ่าย 
    เป็นรายการใหมเ่พ่ือใช้ในการดำเนินการจัดหาครุภัณฑ์รายการดังกล่าว 
    ข้อระเบียบ/กฎหมาย           
   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน 
    ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ  27 กำหนดให้การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดย 
    การโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น 
    รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
     ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน  เพื่อพิจารณาอนุมัติ 
    การโอนงบประมาณรายจ่ายต่อไป  
     ระเบียบวาระท่ี 5.5  เรียน   ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
    ข้าพเจ้า นายกฤษฎา  วงศ์กาฬสินธุ์ ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลพังโคน  ขอเสนอญัตติ  
    เรื่อง การพิจารณาโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์  
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566    
    หลักการ 
    เทศบาลตำบลพังโคน  ได้ตั้งงบประมาณประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพ่ือ 
    ดำเนินการตามอำนาจหน้าที่ในการพัฒนาท้องถิ่นและเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน 
    ของเทศบาล ในการนี้ มีงบประมาณบางรายการมิได้ตั้งจ่ายไว้ แต่มีความจำเป็นต้อง 
    ดำเนินภารกิจตามอำนาจหน้าที่ จึงมีความจำเป็นต้องโอนงบประมาณมาเพ่ิมเติมใน 
    รายจ่ายดังกล่าว ผู้บริหารเทศบาลตำบลพังโคนจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลเพ่ือ 
    พิจารณาโอนงบประมาณในหมวดค่าครุภัณฑ์ ตามรายละเอียดดังต่อไปนี้ 
    โอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
    แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  
    หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน 

1. ค่าจัดซื้อชุดโต๊ะทำงานสำหรับพนักงานเทศบาล จำนวน 1 ชุด  งบประมาณ   
    6,500 บาท  
    เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชุดโต๊ะทำงาน ทำด้วยปาร์ติเกิลบอร์ด ปิดผิวด้วย PVC   
    ประกอบด้วย 

   1. โต๊ะทำงานขนาดกว้างไม่น้อยกว่า 0.60 เมตร ยาวไม่น้อยกว่า 1.20 เมตร  
   สูงไม่น้อยกว่า 0.75 เมตร จำนวน 1 ตัว 
   2. โต๊ะคอมพิวเตอร์ ขนาดกว้างไม่น้อยกว่า 0.60 เมตร ยาวไม่น้อยกว่า 0.80 เมตร  

    สูงไม่น้อยกว่า 0.75 เมตร จำนวน 1 ตัว 
    3.โต๊ะเข้ามุม ขนาด กว้างไม่น้อยกว่า 0.60 เมตร ยาวไม่น้อยกว่า 0.60 เมตร  
    สูงไม่น้อยกว่า 0.75 เมตร จำนวน 1 ตัว 
    ตั้งราคาตามราคาท้องตลาด (สำนักปลัด) 
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    2. ค่าจัดซื้อโต๊ะทำงานสำหรับพนักงานเทศบาล จำนวน 1 ชุด  งบประมาณ   
    4,500 บาท  
    เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโต๊ะทำงาน โครงสร้างเหล็กประกอบไม้อัด ขนาดกว้างไม่น้อยกว่า  
    0.80 เมตร ยาวไม่น้อยกว่า 1.50 เมตร สูงไม่น้อยกว่า 0.75 เมตร จำนวน 1 ตัว 
    ตั้งราคาตามราคาท้องตลาด (สำนักปลัด) 

รวมงบประมาณที่โอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น  11,000 บาท 
    โอนลด 
    แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบดำเนินงาน หมวดค่าวัสดุ   
    ประเภท วัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น   
    งบประมาณอนุมัต ิ1,450,000 บาท งบประมาณคงเหลือ 1,299,000 บาท โอนลด  
    11,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,288,000บาท 
    เหตุผล 
    เนื่องจากส่วนราชการมีความจำเป็นต้องจัดหาครุภัณฑ์ที่มีความจำเป็นในการปฏิบัติงาน 
    ตามอำนาจหน้าที่ของเทศบาล จึงเห็นควรโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

   ข้อระเบียบ/กฎหมาย      
    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน 
    ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ  27 กำหนดให้การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดย 
    การโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น 
    รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
    ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน  เพื่อพิจารณาอนุมัติการโอน 
    งบประมาณรายจ่ายต่อไป  
ประธานฯ     ท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติในการโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ท้ัง 5 ญัตติ 
    เรียบร้อยแล้ว  มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยจะซักถามหรืออภิปรายเชิญครับ  เชิญท่าน 
    สมเกียรติ  ประทุมครับ 
นายสมเกียรติ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ  ผมนายสมเกียรติ  ประทุม  สมาชิกสภา 
    นะครับ  สำหรับญัตติที่  5.1, 5.2, 5.3,5.4 และ 5.5  ที่ท่านนายกได้เสนอเพ่ือให้สภา 
    ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบนั้น ผมเห็นว่าเป็นญัตติที่มีความเหมาะสมและสมควรที่จะ 
    ได้รับความเห็นชอบ โดยเฉพาะการติดตั้งกล้องวงจรปิดภายในสำนักงานเทศบาลของเรา  
    เป็นการป้องกันเหตุที่ไม่พึงประสงค์ โดยความเห็นส่วนตัวผมคิดว่ามีความเหมาะสมแล้ว 
    ครับ ขอบคุณครับท่านประธานฯ ครับ 
ประธานฯ    ขอบคุณท่านสมเกียรติ ครับ สมาชิกท่านใดมีมีข้อสงสัยว่าเงินที่จะโอนลดมา 
    จากไหน หรือโอนจากแผนงาน หรืองานใดหรือไม่ แต่ในรายละเอียดก็ตามเอกสารที่ 
    ท่านนายกฯ ได้เสนอมา เชิญท่านบุญชูครับ 
นายบุญชู    เรียนท่านประธานที่เคารพ ครับ ผมขอหารือในการให้ความเห็นชอบต่อญัตติเรา 
    จะเห็นชอบเป็นรายการหรือเห็นชอบครั้งเดียวครับ  
ประธานฯ    ท่านนายกฯ ท่านได้เสนอญัตติในครั้งเดียว หากสภาเห็นว่าให้เห็นชอบครั้งเดียวก็ 



    ย่อมได้ หรือจะให้เห็นชอบไปทีละญัตติก็ได้ครับ เชิญท่านบุญชูครับ 
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นายบุญชู   เรียนท่านประธานฯ ครับ ผมคิดว่าควรเห็นชอบไปทีละญัตตินะครับ สมาชิกจะ 
    ได้ดูไปพร้อม ๆ กัน เป็นรายการ ๆ ไป   
ประธานฯ    สรุปให้ความเห็นชอบทีละญัตตินะครับ  ต่อไปผมจะขอความเห็นชอบต่อสภา 
    เทศบาลตำบลพังโคน  ระเบียบวาระท่ี 5  ข้อ 5.1   การพิจารณาโอนตั้งจ่ายเป็น 
    รายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ของสถานธนานุบาลเทศบาลตำบลพังโคน  
   จำนวน 2 เครื่อง งบประมาณ 44,000 บาท (ญัตติท่ี 12/2565 ลงวันที่ 14  
    พฤศจิกายน 2565)  สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองโปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม   รับรอง 11 เสียง ประกอบด้วย 

      1.  นายสมเกียรติ  ประทุม  สมาชิกสภาเทศบาล 

      2.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

      3.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 

       4.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 

      5.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา  สมาชิกสภาเทศบาล 

      6.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 

      7.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   สมาชิกสภาเทศบาล 

      8.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     9.  นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
      10. นายทองศูนย์  รัตนะ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     11. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   งดออกเสียง 1 คน คือ นายพงศธร  สิงห์กัญญา  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ     ต่อไป ระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ  5.2  การพิจารณาโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
    แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ 
    คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  โครงการติดตั้งระบบกล้องวงจรปิดภายในสำนักงาน 
    เทศบาลตำบลพังโคน งบประมาณ 192,800 บาท (ญัตติท่ี 13/2565 ลงวันที่ 
    20 ธันวาคม 2565) สำนักปลัด สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองโปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม   รับรอง 11 เสียง ประกอบด้วย 

      1.  นายสมเกียรติ  ประทุม  สมาชิกสภาเทศบาล 

      2.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

      3.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 

       4.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 

      5.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา  สมาชิกสภาเทศบาล 

      6.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 

      7.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   สมาชิกสภาเทศบาล 

      8.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     9.  นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
      10. นายทองศูนย์  รัตนะ   สมาชิกสภาเทศบาล 



     11. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
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   งดออกเสียง 1 คน คือ นายพงศธร  สิงห์กัญญา  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ    ต่อไประเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.3  การพิจารณาโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
    แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ 
    คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบ 
    ที่ 1 * (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 22,000 บาท จำนวน 3 เครื่อง  
   งบประมาณ 66,000 บาท (ญัตติที่ 14/2565 ลงวันที่ 20 ธันวาคม 2565)  
    สำนักปลัด สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองโปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม   รับรอง 11 เสียง ประกอบด้วย 

      1.  นายสมเกียรติ  ประทุม  สมาชิกสภาเทศบาล 

      2.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

      3.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 

       4.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 

      5.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา  สมาชิกสภาเทศบาล 

      6.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 

      7.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   สมาชิกสภาเทศบาล 

      8.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     9.  นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
      10. นายทองศูนย์  รัตนะ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     11. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   งดออกเสียง 1 คน คือ นายพงศธร  สิงห์กัญญา  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ    ต่อไประเบียบวาระท่ี 5 ข้อ 5.4  การพิจารณาโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
    แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ 
    งานบ้านงานครัว จัดซื้อถังต้มน้ำร้อนไฟฟ้า จำนวน 2 ใบ งบประมาณ 20,000 บาท  
    (ญัตติท่ี 15/2565 ลงวันที่ 20 ธันวาคม 2565) สำนักปลัด 
    สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองโปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม   รับรอง 11 เสียง ประกอบด้วย 

      1.  นายสมเกียรติ  ประทุม  สมาชิกสภาเทศบาล 

      2.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

      3.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 

       4.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 

      5.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา  สมาชิกสภาเทศบาล 

      6.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 

      7.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   สมาชิกสภาเทศบาล 

      8.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     9.  นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
      10. นายทองศูนย์  รัตนะ   สมาชิกสภาเทศบาล 



     11. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
22 

   งดออกเสียง 1 คน คือ นายพงศธร  สิงห์กัญญา  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ    ต่อไประเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.5  การพิจารณาโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
    แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภท ครุภัณฑ์ 
    สำนักงาน จัดซื้อชุดโต๊ะทำงานสำหรับพนักงานเทศบาล จำนวน 2 รายการ  งบประมาณ   
   11,000 บาท (ญัตติที่ 16/2565 ลงวันที่ 20 ธันวาคม 2565) สำนักปลัด สมาชิก 
    ท่านใดเห็นชอบรับรองโปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม   รับรอง 11 เสียง ประกอบด้วย 

      1.  นายสมเกียรติ  ประทุม  สมาชิกสภาเทศบาล 

      2.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

      3.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 

       4.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 

      5.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา  สมาชิกสภาเทศบาล 

      6.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 

      7.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   สมาชิกสภาเทศบาล 

      8.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     9.  นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
      10. นายทองศูนย์  รัตนะ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     11. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   งดออกเสียง 1 คน คือ นายพงศธร  สิงห์กัญญา  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ     ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ 5.6 การพิจารณามอบหมายสมาชิกสภา 
    เทศบาล เข้าร่วมเป็นกรรมการในคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับ  
    ท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ (ญัตติที่ 17/2565 ลงวันที่ 20 ธันวาคม 2565) กองสาธารณสุข 
    และสิ่งแวดล้อม  เชิญท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติต่อสภาฯ ครับ 
นายกฯ     เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน ข้าพเจ้า นายกฤษฎา  วงศ์กาฬสินธุ์  
    ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลพังโคน  ขอเสนอญัตติ เรื่อง  การพิจารณามอบหมาย 
    สมาชิกสภาเทศบาล เข้าร่วมเป็นกรรมการในคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพใน 
    ระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ 
    หลักการ 
    ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุน 
    ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพใน 
    ระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. 2561 ลงวันที่ 13 กันยายน 2561 มีผลบังคับตั้งแต่วันที่  
    1 ตุลาคม 2561 เป็นต้นไป ดังนั้น เพ่ือให้การดำเนินงานของกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
    เทศบาลตำบลพังโคน เป็นไปด้วยความเรียบร้อย มีประสิทธิภาพ อาศัยอำนาจตาม 
    ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้ 
    องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพใน 
    ระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. 2561 ข้อ 12 นายกเทศมนตรีตำบลพังโคนจึงมีคำสั่ง 



    แต่งตั้ง คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลพังโคน ตามคำสั่งที่  
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    001/2561 ลงวันที่ 1 พฤศจิกายน 2561 และแก้ไขเพ่ิมเติมตามคำสั่งที่374/2564  
    ลงวันที่ 8 มิถุนายน 2564 นั้น 
    ข้อเท็จจริง 
              ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุน 
    ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพใน 
    ระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. 2561 ข้อ 13 กำหนดให้คณะกรรมการที่มาจากการ 
    มอบหมายและการคัดเลือกมีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปี นับแต่วันที่ออกคำสั่งแต่งตั้ง  
    ส่งผลให้กรรมการในสัดส่วนสมาชิกสภาเทศบาล ที่สภาเทศบาลตำบลพังโคนมอบหมาย 
    จำนวนสองท่าน หมดวาระลงตามนัยแห่งประกาศฉบับดังกล่าวด้วย  
    เหตุผล 
    ทั้งนี้ ตามประกาศฯ พ.ศ.๒๕๖๑ ดังกล่าว ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการ 
    เพ่ือให้ได้มาซึ่งกรรมการตามข้อ ๑๒ ข้างต้น ภายใน ๙๐ วันนับตั้งแต่วันบังคับใช้ประกาศ 
    คือ วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๑ จึงขอเสนอญัตติเพ่ือให้สภาเทศบาลฯ พิจารณามอบหมาย 
    สมาชิกสภาเทศบาลฯ จำนวน ๒ ท่าน เข้าร่วมเป็นกรรมการในคณะกรรมการกองทุน 
    หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ 
    ระเบียบ/กฎหมาย 
    ๑. ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้ 
     องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพใน 
    ระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๑๒. และข้อ ๒๔ 
    ๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไข 
    เพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 3 พ.ศ. 2565 

           เพ่ือให้การคัดเลือกกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลพังโคน ตาม 
   ข้อ 12 (3) แห่งประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติฯ พ.ศ. 2561  
   เป็นไปด้วยความเรียบร้อยตามที่สำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติกำหนด ดังนั้น จึง 
   ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน  เพ่ือพิจารณามอบหมาย 
   สมาชิกสภาเทศบาลฯ จำนวน ๒ ท่าน เข้าร่วมเป็นกรรมการต่อไป 

ประธานฯ    ขอบคุณท่านนายกฯ ที่ได้เสนอญัตตินี้ ขอเชิญท่าน ผอ.กองสาธารณสุขและ 
    สิ่งแวดล้อมได้อธิบายบทบาทหน้าที่ของคณะกรรมการเพ่ือสมาชิกจะได้พิจารณาหา 
    สมาชิกท่ีมีความเหมะสม  เชิญครับ 
นายพิศาล    เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และขออนุญาตท่าน 
    นายกฯ ผมขอชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ  
    เนื่องจาก ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติฯ พ.ศ. 2561 ได้กำหนด 
    วาระการดำรงตำแหน่งของคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ในสัดส่วนของท่าน 
    ที่ได้รับมอบหมายหรือได้รับการคัดเลือกให้มีวาระการดำรงตำแหน่ง 4 ปี ในส่วนของ 
    บทบาทหน้าที่ความรับผิดชอบของคณะกรรมการกองทุน หลัก ๆ คือมีอำนาจหน้าที่ใน 
    การพิจารณาแต่งตั้งคณะอนุกรรมการ คณะทำงาน เพื่อมาช่วยเหลือในการดำเนินการ 



    ของกองทุนหลักประกันสุขภาพให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ อันที่สองคือในเรื่องการ 
24 

    พิจารณาแผนการใช้เงินของกองทุนหลักประกันสุขภาพ การพิจารณาเห็นชอบในเรื่อง 
    แผนพัฒนาสุขภาพชุมชน อันต่อมาก็จะเป็นการพิจารณาให้ความเห็นชอบในแผนงาน  
   โครงการ ที่หน่วยงาน องค์กรสาธารณสุข หรือหน่วยงานเอกชน ที่เสนอเข้ามาเพ่ือขอรับ 
    การสนับสนุนงบประมาณเพ่ือส่งเสริมสุขภาพและฟ้ืนฟูสุขภาพให้กับประชาชนในท้องถิ่น  
    ก็เป็นหน้าที่หลักๆ ของคณะกรรมการฯ ครับ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ    ขอบคุณครับ คงพอจะเข้าใจตามท่ีท่าน ผอ.กองสาธารณสุขได้อธิบายแล้ว 
    นะครับ เชิญเสนอชื่อสมาชิกที่มีความเหมาะสมในคณะกรรมการ จำนวน 2 ท่าน ครับ  
    เชิญท่านสิขเรศ ครับ  
นายสิขเรศ   เรียนท่านประธานที่เคารพ ครับ  ผมขอเสนอท่าน มงคล  มูลธิสาร ครับ 
ประธานฯ   ขอผู้รับรองครับ 
   -  ผู้รับรอง  5  คน   
ประธานฯ   เสนออีกหนึ่งท่านนะครับ เชิญท่านสมเกียรติ  ครับ 
นายสมเกียรติ    เรียนท่านประธานฯ ผมขอเสนอท่านธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์ ร่วมเป็นกรรมการครับ 
ประธานฯ   ขอผู้รับรองครับ 
   -  ผู้รับรอง 5 คน 
ประธานฯ    เสนอชื่อมา 2 คน คือ ท่านมงคล  มูลธิสาร และท่านธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์ 
     นะครับ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ  ไม่มีนะครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติ การพิจารณา 
    มอบหมายสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมเป็นกรรมการในคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน 
    สุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองโปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม   รับรอง 11 เสียง ประกอบด้วย 

      1.  นายสมเกียรติ  ประทุม  สมาชิกสภาเทศบาล 

      2.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

      3.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 

       4.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 

      5.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา  สมาชิกสภาเทศบาล 

      6.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 

      7.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   สมาชิกสภาเทศบาล 

      8.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     9.  นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
      10. นายทองศูนย์  รัตนะ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     11. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   งดออกเสียง 1 คน คือ นายพงศธร  สิงห์กัญญา  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ    ต่อไประเบียบวาระที่5 ข้อ 5.7 การพิจารณาร่างระเบียบสภาเทศบาลตำบล 
    พังโคน ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น  
    พ.ศ.........(ญัตติที่ 18/2565 ลงวันที่ 20 ธันวาคม 2565)  เชิญท่านสมเกียรติครับ 
นายสมเกียรติ     เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน ข้าพเจ้า นายสมเกียรติ  ประทุม  



    ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพังโคน ขอเสนอญัตติ เรื่อง การพิจารณา  
25 

    ร่างระเบียบสภาเทศบาลตำบลพังโคนว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อ 

    เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น  พ.ศ........... ต่อประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน  
   หลักการ 

   ด้วยพระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น  พ.ศ.  2565  ได้ประกาศในราช 

    กิจจานุเบกษาแล้ว เมื่อวันที่  24  กุมภาพันธ์  2565  และมีผลใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจาก 

    วันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป โดยมาตรา9 กำหนดให้ผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอ 

    ข้อบัญญัติท้องถิ่นที่ประสงค์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จัดทำร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น 

    หรือเชิญชวนให้ร่วมเข้าชื่อ ให้ยื่นคำร้องต่อประธานสภาท้องถิ่นตามระเบียบที่ 
    ประธานสภาท้องถิ่นกำหนดโดยความเห็นชอบของสภาท้องถิ่น 

    เหตุผล 

   เพ่ือให้การดำเนินการเป็นไปตามวัตถุประสงค์ของกฎหมาย  จึงได้จัดทำร่างระเบียบสภา 

    เทศบาลตำบลพังโคนว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติ 
    ท้องถิ่น  พ.ศ.......... เสนอต่อสภาเทศบาลตำบลพังโคนเพ่ือจัดทำเป็นระเบียบฯ ต่อไป 

    ระเบียบ/กฎหมาย 

   พระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น  พ.ศ.  2565   
    จึงขอเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน เพ่ือพิจารณาอนุมัติการจัดทำระเบียบ 

    สภาเทศบาลตำบลพังโคนว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอ 

    ข้อบัญญัติท้องถิ่น  พ.ศ........... ต่อไป 

ประธานฯ     มีท่านใดจะสอบถามหรือเพ่ิมเติม เชิญครับ เชิญท่านสมเกียรติ ประทุม ครับ 

นายสมเกียรติ    ขออนุญาตครับท่านประธานฯ สำหรับระเบียบนี้เป็นระเบียบของฝ่ายสภา ที่ 
    จำเป็นต้องจัดทำข้ึนเพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.  
    2565 เป็นการกำหนดว่าประชาชนสามารถเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นได้ โดยให้ยื่น  
    คำร้องต่อประธานสภาท้องถิ่น และเป็นญัตติที่ไม่ต้องมีการแปร เพราะไม่ได้เกี่ยวกับ 

    งบประมาณครับ หากสภาให้ความเห็นชอบแล้วก็จะประกาศให้ประชาชนได้รับทราบ การ 

    ประกาศ หากสมาชิกเราเห็นชอบวันนี้ ก็จะมีผลตั้งแต่วันนี้เป็นต้นไป ขอบคุณครับ 

ประธานฯ   เชิญท่านบุญชู ครับ 

นายบุญชู    เรียนท่านประธาน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ จากข้อสังเกตของผม กรณี 
    นี้เป็นการทำระเบียบที่ซ้ำซ้อนหรือไม่ เพราะประชาชนได้เลือกสมาชิกสภามาเป็นตัวแทน 

    มาแล้ว ยังจะมีระเบียบให้ประชาชนสามารถยื่นเสนอข้อบัญญัติได้อีก ในเมื่อเขาเลือก 

    ตัวแทนมาเป็นปากเป็นเสียงให้เขาแล้ว ผมคิดว่าเป็นเรื่องซ้ำซ้อนและอาจเกิดความยุ่งยาก 

    ขึ้นในภายหลังครับ  
ประธานฯ   เชิญท่านสมเกียรติ ประทุม ครับ 

นายสมเกียรติ    ขออนุญาตครับท่านประธาน เนื่องจากระเบียบนี้ต้องจัดทำเพ่ือให้เป็นไปตาม 

    กฎหมายกำหนดครับ และฝ่ายสภาเราต้องจัดทำขึ้น จะมีการเข้าชื่อเสนอหรือไม่ก็เป็นอีก 

    เรื่องนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานฯ   เชิญท่านสิขเรศ รัตนกร  นามวงศ์ษา ครับ 



 
 

26 
นายสิขเรศ    เรียนท่านประธานที่เคารพ ครับ ผมขอให้ท่านปลัดฯ ได้ชี้แจงครับ เนื่องจากเป็น 

    ข้อกฎหมาย และไม่ทราบว่าเคยมีมาแล้วหรือไม่ครับ 

ประธานฯ   เชิญท่านปลัดเทศบาล ได้ชี้แจงให้ทางสภาทราบครับ 

ปลัดเทศบาล   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ในประเด็นนี้นะครับ   
    ตัวร่างต่าง ๆ ที่ทำก็อาศัยพระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น  พ.ศ.   
    2565 ซึ่งประกาศในราชกิจจานุเบกษา เมื่อวันที่  24  กุมภาพันธ์  2565  เป็นตัวบท 

    ในการอ้างอิงในการออกระเบียบตัวนี้ ถือว่าเป็นเรื่องใหม่ เป็นของกระทรวงมหาดไทย ซึ่ง 

    เราได้ทำตามตัวร่างของกระทรวง แต่กระบวนการคือนำมาให้สภาเราพิจารณา ส่วนกรณี 
    มีตัวแทนแล้ว เสนอญัตติได้หรือไม่ ซ้ำซ้อนกันหรือไม่  นั้น ก็เป็นเรื่องหลักการของการมี 
    ส่วนร่วมที่กฎหมายหลักเขาเปิดช่องให้ ก็คงไม่ใช่เรื่องง่ายเพราะทางมหาดไทยก็ได้วาง 

    หลักเกณฑ์ไว้อยู่ เช่น ประชาชน ก็จะมีนิยามว่าหมายถึงผู้มีสิทธิเลือกตั้ง คงไม่ใช่ว่าเป็น 

    ประชาชนทั่วไป ซึ่งจะต้องมีการตรวจสอบ มีแบบฟอร์ม ผู้เสนอต้องมีเลขบัตรประจำตัว 

    ประชาชน โดยกระบวนการแล้วถ้าเป็นประชาชนโดยทั่วไปถ้าไม่ใช่เรื่องเดือดเนื้อร้อนใจ 

    จริง ๆ ก็คงไม่มีใครมาใช้สิทธิหรอก แต่นี่มีกฎหมายออกมาเป็นทางเลือก ทำไว้ก็คงไม่มี 
    อะไรเสียหาย ก็ถือว่าเป็นหนึ่งในช่องทางในกระบวนการการมีส่วนร่วมในการปกครอง 

    ท้องถิ่น เหตุผลที่ออกพระราชบัญญัตินี้ คือตามรัฐธรรมนูญ มาตรา 254 กำหนดให้ 
    ประชาชนผู้มีสิทธิเลือกตั้งขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเข้าชื่อกันเสนอข้อบัญญัติ 
    ท้องถิ่นตามหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขที่กฎหมายบัญญัติประกอบพระราชบัญญัติ 
    การเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 ซึ่งในรัฐธรรมนูญฉบับก่อนก็มี  ฉบับนี้ก็มี 
    เช่นกัน เพื่อให้สอดคล้องกับกฎหมายรัฐธรรมนูญ ก็คงไม่มีอะไรมากมายไปกว่านั้นในทาง 

    ปฏิบัติการมีส่วนร่วมที่ผ่านมาเราก็ไม่ได้ปิดกั้นนะครับ เราก็มีประชาสัมพันธ์เชิญชวนพี่ 
    น้องเข้ามารับฟังอยู่แล้ว คงไม่ใช่เรื่องง่ายหรอกครับ  ก็เป็นเรื่องที่ต้องทำให้สอดรับกับ 

    รัฐธรรมนูญ เบื้องต้นก็ขออธิบายไว้เพียงเท่านี้ครับ 

ประธานฯ   ขอบคุณท่านปลัดครับ ผมก็พิจารณาดูอยู่ก็คิดเหมือนท่านบุญชู ว่าจะซ้ำซ้อนกัน  
    ถ้าพูดถึง พ.ร.บ.เทศบาลของเรา หากประชาชนจะยื่นคำร้องใดก็สามารถยื่นได้เลยนะครับ  
    กฎหมายของเทศบาลก็เปิดกว้างไว้อยู่นะครับ พอฉบับนี้ประกาศในราชกิจจาแล้ว ก็ต้อง 

    ทำหากมีผู้ยื่นก็ให้ยื่นต่อประธานสภาตามระเบียบที่สภากำหนดไว้ ครับ ท่านใดสงสัยอีก 

    หรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติเลยนะครับ  ระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.7  การพิจารณา 

    ร่างระเบียบสภาเทศบาลตำบลพังโคน ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อ 

    เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ..........  (ญัตติท่ี 18/2565 ลงวันที่ 20 ธันวาคม 2565)  
    สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองโปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม   รับรอง 11 เสียง ประกอบด้วย 

      1.  นายสมเกียรติ  ประทุม  สมาชิกสภาเทศบาล 

      2.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

      3.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 

       4.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 



      5.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา  สมาชิกสภาเทศบาล 
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      6.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 

      7.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   สมาชิกสภาเทศบาล 

      8.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     9.  นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
      10. นายทองศูนย์  รัตนะ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     11. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   งดออกเสียง 1 คน คือ นายพงศธร  สิงห์กัญญา  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ   ขอบคุณทุกท่านนะครับ  ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่อง อ่ืน ๆ 
ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่อง อ่ืน ๆ 
ประธานฯ    สมาชิกท่านใดมีเรื่องใดที่เสนอต่อสภา หรือคณะผู้บริหาร เชิญครับ  เชิญ 
    ท่านธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์ ครับ 
นายวรรธธน   ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ มีเรื่องเกี่ยวกับข้อพิพาทของประชาชน แต่คดี 
    ถึงท่ีสุดแล้ว  รายละเอียดเชิญท่าน สท.ปิยะณัฐ  ได้แจ้งครับ 
ประธานฯ   เชิญ ท่านปิยะณัฐ เทพิน ครับ 
นายปิยะณัฐ    เรียนท่านประธานฯสภาฯ ครับ ผมปิยะณัฐ  เทพิน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  
    ผมมีเรื่องหารือครับ สืบเนื่องจากได้รับแจ้งปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนจาก 
    สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ที่ได้ลงพื้นที่เพ่ือรับทราบปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน  
    ที่ถนนข้างร้านรุทธ์ไดนาโม พ่ีน้องประชาชนได้ขอให้เทศบาลเข้าไปดำเนินการก่อสร้าง 
    ถนนเพ่ือให้สัญจรได้สะดวก สืบเนื่องจากถนนเส้นนี้เป็นข้อพิพาทเรื่องการจัดสรรที่ดิน 
    ระหว่างโจทย์ 5 คน ประกอบด้วยนายณรงค์ศักดิ์  ศรีประทุมวงศ์  นายพูนศักดิ์   
    กาญจนกัญโห นางจุรีรัตน์  รามศรี นางใจเพชร  จันทร์โพธิ์  นางรัติยา  ภูหงษ์  ยื่นฟ้อง 
    ความแพ่งกับ นางลาวัณย์  ประชากุล และนายจเด็จ ประชากุล เรื่องถนนทางเข้า ออก  
    ผมก็ได้ไปหาเอกสารโดยไปขอคัดสำเนาจากศาลมา คดีฟ้องกันที่ศาลจังหวัดสกลนคร และ 
    ศาลได้มีคำพิพากษาแล้วตามคดีหมายเลขดำที่ 1259/2559 ศาลพิพากษาให้จำเลยทั้ง 
    สองร่วมกันเปิดทางภาระจำยอมตามแนวเขตที่ดินพิพาทในกรอบสีแดงเนื้อที่ประมาณ  
    1 ไร่ 1 งาน 14 เศษ 1 ส่วน 10 ตารางวา ตามแผนที่พิพาท และให้จำเลยทั้งสอง 
    ร่วมกันรื้อถอนสิ่งกีดขวางออกจากทางภาระจำยอม ห้อมจำเลยทั้งสองกระทำการใด ๆ  
    อันเป็นการขัดขวางการใช้ทางภาระจำยอมของโจทก์ท้ังห้า กับให้จำเลยทั้งสองร่วมกันใช้ 
    ค่าฤชาธรรมเนียมแทนโจทก์ โดยกำหนดค่าทนายความ 10,000 บาท คำขออ่ืน 
    นอกจากนี้ให้ยก ซึ่งเป็นคำพิพากษาของศาลจังหวัดสกลนคร และทางจำเลยได้ยื่นอุทธรณ์ 
    ไปยังศาลอุทธรณ์ ภาค 4 และศาลอุทธรณ์ ภาค 4 ได้พิพากษาแก้เป็นให้จำเลยทั้งสอง 
    ร่วมกันเปิดทางภาระจำยอมตามแนวเขตที่ดินพิพาทในกรอบสีแดงนับตั้งแต่หลักเขตที่ดิน  
    2926 ของโจทก์ที่ 1 และหลักเขตท่ีดินที่ 2662 ของโจทก์ที่ 3 ส่วนในสุดด้านทิศ 
    ตะวันตกออกมาด้านทิศตะวันออกจนจรดทางหลวงแผ่นดินสายพังโคน-วานรนิวาส  
    (222) ในโฉนดที่ดินเลขที่ 8904 ตำบลพังโคน (ม่วงไข่) อำเภอพังโคน จังหวัดสกลนคร  
    ตามแผนที่พิพาทเอกสารหมาย จ.1 นอกจากที่แก้ให้เป็นไปตามคำพิพากษาศาลชั้นต้น  



    ค่าฤชาธรรมเนียมชั้นอุทธรณ์ให้เป็นพับ และจำเลยได้ยื่นคำร้องไปที่ศาลฎีกา และศาล 
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    ฎีกาได้มีหนังสือรับรองคดีถึงที่สุด เลขที่ 1262/2562 วา่ศาลฎีกาตรวจสำนวนประชุม 
   ปรึกษาแล้ว เห็นว่า ที่จำเลยทั้งสองขออนุญาตฎีกาในปัญหาที่ว่า ภาระจำยอมหมดสิ้นไป 
    โดยอายุความหรือไม่ และจำเลยทั้งสองหยิบยกขึ้นเป็นข้อต่อสูงในคำให้การหรือไม่นั้น ไม่ 
    เป็นปัญหาที่เก่ียวพันกับประโยชน์สาธารณะหรือความสงบเรียบร้อยของประชาชน อันไม่ 
    เป็นปัญหาสำคัญที่ศาลฎีกาควรวินิจฉัยตามประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความแพ่ง  
    มาตรา 249 วรรคสอง และข้อกำหนดของประธานศาลฎีกาว่าด้วยการขออนุญาตฎีกาใน 
    คดีแพ่ง พ.ศ. 2558 ข้อ 13 จึงมีคำสั่งไม่อนุญาตให้จำเลยทั้งสองฎีกา ยกคำร้อง และไม่ 
    รับฎีกาของจำเลยทั้งสอง คืนค่าข้ึนศาลชั้นฎีกาทั้งหมดให้แก่จำเลยทั้งสอง ค่าฤชาธรรม 
    เนียมนอกจากท่ีสั่งคืนให้เป็นพับ เมื่อเรื่องราวถึงที่สุดแล้วก็เลยอยากถามว่าเราสามารถ 
    ดำเนินการก่อสร้างถนนเส้นนี้ได้หรือไม่ครับ 
ประธานฯ   ขอเชิญท่านปลัด หรือฝ่ายนิติการชี้แจงรายละเอียดด้วยครับ 
ปลัดเทศบาล    เรียนท่านประธานฯ เป็นเรื่องการฟ้องความแพ่งนะครับ เป็นเรื่องข้อพิพาท 
    เอกชนเพื่อที่จะได้สิทธิ์ในการสัญจรไปมา ซึ่งเป็นกฎหมายเก่าท่ีมีอยู่แล้ว สำหรับที่ดินตรง 
    นี้เป็นของเอกชน กรรมสิทธิ์ยังเป็นของเอกชนอยู่ ถ้าเป็นทางในอนาคตก็สามารถสัญจรไป 
    มาได้ ประเด็นอยู่ที่ว่าที่ดินตรงนี้เขายังไม่ได้อุทิศให้กับเรา การที่เราจะนำงบประมาณไป 
    ก่อสร้างก็ไม่น่าจะชอบด้วยกฎหมาย เว้นเสียว่ามีการอุทิศที่ดินเพื่อทำถนนเหมือนกับถนน 
    ทั่วไปที่มีการอุทิศและแบ่งแยกโฉนดออกมากันเป็นทาง ถ้าเป็นแบบนี้การที่จะนำ 
    งบประมาณไปก่อสร้างก็สามารถดำเนินการได้ สำหรับกรณีนี้สิทธิของโจทก์ก็เป็นเพียง 
    การสัญจรไปมาเป็นทางเข้าออก ประเด็นว่าเทศบาลสามารถนำงบประมาณไปก่อสร้างได้ 
    หรือไม่นั้น ในเบื้องต้นนี้ก็ยังคงทำไม่ได้นะครับ อีกอย่างหากจะทำตามความตั้งใจก็จะต้อง 
    หารือไปตามข้ันตอนก่อนเป็นแนวทางเพ่ือให้เกิดความมั่นใจนะครับ  
ประธานฯ    ในกรณีนี้คำพิพากษาถึงที่สุดแล้ว เรานำคำพิพากษาแนบแล้วนำเข้าแผนพัฒนา 
    ไว้เลยได้หรือไม่ครับ ยังไงต้องฝากท่านปลัดด้วยนะครับ ขอฝากเอกสารให้ทางงานนิติการ 
    ไปศึกษาและหาแนวทางนะครับท่านปลัดครับ  เชิญท่านสิขเรศ ครับ 
นายสิขเรศ    เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมขอสอบถามทางคณะผู้บริหารนะครับเกี่ยวกับ 
    โครงการก่อสร้างถนนแอสฟัลท์ติกของปีงบประมาณ 2566 มีกี่โครงการ มีกี่เส้น แต่ละ 
    เส้นงบประมาณเท่าไหร่ และดำเนินการไปได้กี่โครงการแล้วครับ ขอให้จัดส่งเอกสารให้ 
    สมาชิกด้วยครับ และอีกเรื่องผมได้รับแจ้งจากร้านพ่ีใจขายผ้าที่ตลาดสดว่าน้ำท่วมขัง 
    บริเวณหน้าร้าน ช่วยส่งเจ้าหน้าที่ไปดูด้วยครับ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ   เชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกฯ     เรียนท่านประธานสภาฯ ขณะนี้เราอยู่ในระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ มีการตอบ 
    ข้อซักถาม ซึ่งถ้าไม่แจ้งล่วงหน้าเราก็ไม่สามารถจัดเตรียมเอกสารให้ทัน สำหรับการตอบ 
    คำถามในประเด็นที่ผู้บริหารสามารถตอบได้ก็จะตอบแต่หากไม่สามารถตอบได้ก็จะให้ 
    เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบเป็นผู้ตอบนะครับ ก็อยากนำเรียนว่าในการขอทราบข้อมูลต่าง ๆ ก็ 
    ให้ทางสมาชิกได้เขียนคำร้องหรือทำเป็นกระทู้ถามจะได้จัดเตรียมเอกสารหรือเตรียม 
    ความพร้อมในการตอบคำถาม สำหรับเรื่องการซ่อมแซม หรือเรื่องชำรุดต่าง ๆ เพื่อความ 



    รวดเร็วก็สามารถแจ้งไปทางรองฯ วระเพชร ได้เลยนะครับ หรือจะบอกทางคณะผู้บริหาร 
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    ทุกท่าน หรือปลัด รองปลัด หรือหัวหน้าส่วนราชการได้เลย ถ้าพนักงานเราว่างก็จะรีบ 
   ดำเนินการให้เลยเพราะเป็นนโยบายของทางฝ่ายผู้บริหารอยู่แล้ว สำหรับเรื่องถนนกรณี 
    พิพาทนั้นผมเองก็ทราบดีแต่ก็เพ่ิงทราบว่าคดีตัดสินถึงที่สุดแล้ว ตามที่ท่านปลัดได้แจ้งว่า 
    เราจะดำเนินการไม่ได้เนื่องจากเจ้าของยังไม่มอบให้เทศบาล แต่ผมจะบูรณาการก่อนอาจ 
    ทำเป็นถนนลูกรังให้ เนื่องจากมีน้ำท่วมขัง อีกอย่างไม่ทราบว่าโฉนดที่ดินอยู่กับใคร หาก 
    เราได้โฉนดที่ดินก็อาจนำมาขีดแบ่งเป็นทางสาธารณะแล้วการก่อสร้างของเราก็ไม่มีปัญหา  
    ก็ฝากท่าน สท.ปิยะณัฐ ช่วยติดตามนะครับ อีกอย่างก็คงทำหนังสือหารือเพ่ือแก้ไขปัญหา 
    ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนเรา ถ้าหากว่าข้อหารือแจ้งว่าเราสามารถทำได้ก็คง 
    ต้องทำเป็นทางลูกรังก่อน แต่ถ้าเกิดปัญหาใดก็จะปรึกษาหารือกับทางสภาเราอีกครั้งหนึ่ง  
    สำหรับเรื่องที่ท่าน สท.สิขเรศ แจ้งความเดือดร้อนผมจะดำเนินการให้เลย 
ประธานฯ    ท่านนายกฯ ครับ ท่าน สท.สิขเรศถามว่าปี 66 มีถนนแอสฟัลท์ติกกี่เส้นครับ ทำ 
    ไปแล้วกี่เส้น งบประมาณเท่าใดครับ 
นายกฯ     เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ปี พ.ศ. 2566 ที่ทางสภาได้ให้ความเห็นชอบไป 
    แล้วนั้น ฝ่ายบริหารก็จะดำเนินการบริหารงบประมาณให้เป็นไปตามระเบียบกฎหมาย  
    สำหรับเรื่องถนนแอสฟัลท์ติกนั้นเราไม่ได้ตั้งไว้ในเทศบัญญัติ แต่จะบูรณาการกับองค์การ 
    บริหารส่วนจังหวัดในด้านเครื่องจักร และเราเป็นผู้จัดซื้อวัสดุ และจ่ายค่าน้ำมันและ 
    ค่าแรงของพนักงานที่ควบคุมเครื่องจักร สำหรับจะทำถนนเส้นใดเรายังไม่ได้ระบุ ถนนเส้น 
    ใดชำรุดเราก็จะดำเนินการซ่อมแซม ก็ขอฝากทางฝ่ายสภาให้ช่วยกันตรวจสอบแล้วแจ้ง 
    เข้ามาเราจะนำเข้าแผนการซ่อมแซมและเรียงลำดับไว้เมื่อพร้อมแล้วจะรีบดำเนินการครับ 
ประธานฯ   ท่านสิขเรศ  เข้าใจนะครับ  เชิญท่านบุญชู ครับ 
นายบุญชู    เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมอยากจะย้ำกรณีท่ีท่าน สท.ปิยะณัฐ ได้เสนอ 
    ครับ เพราะเป็นความรับผิดชอบของสมาชิกสภา เขต 2 จึงอยากให้ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องได้ 
    ติดตามเร่งรัดให้ด้วยนะครับ เคยมีตัวอย่างแถวกรุงเทพฯ นะครับ ถ้ามีเอกสารการ 
    พิจารณาของศาลมาประกอบก็สามารถทำได้นะครับ ส่วนในเรื่องท่ีว่ามอบให้หรือไม่มอบ 
    นั้นถ้าไม่มอบให้ศาลจะไม่พิจารณานะครับ 95%ของถนนในเขตเทศบาลเรา มีเส้นเดียวที่ 
    ไม่สามารถดำเนินการได้ ก็ฝากให้เร่งรัดให้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ    ต้องขอขอบคุณท่านปิยะณัฐ และท่านบุญชู นะครับ ที่ทำหน้าที่ไปตามเอกสาร 
    มาได้ขนาดนี้ เราถึงได้รู้ว่าคำพิพากษาถึงท่ีสุดเป็นอย่างไร ก็หวังว่าเราคงดำเนินการได้นะ 
    ครับ ถ้าหากเราไม่ดำเนินการก็หมายความว่าเขายังเป็นเจ้าของอยู่ทั้งที่ศาลพิพากษาถึง 
    ที่สุดแล้ว  ก็ฝากท่านนายกฯ นะครับ  เชิญ ผอ.ปรีชา ครับ 
นายปรีชา    เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิกสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่าน 
    ปลัดเทศบาล และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ ในส่วนของกองการศึกษาก็ขอเพ่ิมเติม 
    ท่านนายกฯ ในเรื่องการทำบุญตักบาตรวันขึ้นปีใหม่ ซึ่งกองการศึกษาก็ได้ทำหนังสือเวียน 
    แจ้งให้สมาชิกสภาทุกท่านแล้วนะครับ ในวันที่ 1 มกราคม 2566 การแต่งกายก็ตาม 
    อัธยาศัยนะครับ เรื่องที่สอง คือการจัดงานวันเด็กแห่งชาติประจำปี 2566 ในวันที่  14   
    มกราคม  2566 โดยใช้สถานที่โรงเรียนบ้านพังโคน(จำปาสามัคคีวิทยา) และจะมีการ 



    สอบแข่งขันทางวิชาการในวันที่ 11 มกราคม  2566 และวันที่ 14 เป็นวันจัดกิจกรรม  
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    ก็ขอเรียนวัน เวลา สถานที่ ไว้เบื้องต้นก่อนนะครับ และเรื่องที่สาม คือเทศบาลเราจะเข้า 
   ร่วมงานกีฬาประชาชนท้องถิ่นสัมพันธ์ เจ้าภาพปีนี้คือเทศบาลตำบลพังโคนศรีจำปา โดย 
    จะจัดระหว่างวันที่ 25 – 28  มกราคม  2566 โดยใช้สถานที่ลานกีฬาหน้าวัดสายแก้ว  
    บ้านโนนสูง ทางฝ่ายเลขาได้เตรียมความพร้อม เรื่องแรกคือเสื้อกีฬาสำหรับปีนี้เป็นสี 
    เขียวตามตัวอย่างนี้นะครับ จะมีการสกรีนตราเทศบาลที่หน้าอกด้านซ้ายและเบอร์ 
    ด้านหลัง ในส่วนของประเภทกีฬาผมได้แจกจ่ายสูจิบัตรให้ทางสมาชิกเรียบร้อยแล้วนะ 
    ครับ ซึ่งในปีที่ผ่านมาจะมีปัญหาในการผู้จัดการทีม ผู้ฝึกสอน กีฬาที่สำคัญก็จะมีฟุตบอล  
    11 คน และฟุตบอลหญิง 7 คน วอลเลย์บอลชาย วอลเลย์บอลหญิง และเซปัคตะกร้อ  
    ผมอยากหาผู้จัดการทีมจากทางผู้บริหารและทางสมาชิกสภาเรา เพื่อประสานงาน ก็ขอ 
    อนุญาตที่ประชุม สำหรับฟุตบอลชาย 11 คน ก็ขออนุญาตเป็นท่านรองวระเพชร เป็น 
    ผู้จัดการทีมนะครับ ในส่วนของสภา 12 ท่าน แต่กีฬามี 7 ประเภท กีฬาพ้ืนเมืองอีก 5  
    รวมแล้ว 12 รายการ ซึ่งท่านก็จะได้รับผิดชอบในส่วนของหัวหน้าทีมร่วมกับคณะ 
    ผู้บริหารและหัวหน้าส่วนนะครับ เริ่มที่ฟุตบอลชาย 11 คน ปีที่แล้วเป็นท่าน 
    รองวระเพชร ปีนี้ท่านรับอีก ในส่วนของสภาจะเป็นท่านใดครับ 
นายธนวรรธธน  ขออนุญาตครับท่านประธานครับ ผมขอเสนอให้ช่วยกันทั้ง 12 คนเลยนะครับ  
ประธานฯ   เห็นด้วยครับ  
นายปรีชา   ฟุตบอลชาย 11 คน ก็เป็นท่านรองวระเพชรและสมาชิกสภาทั้ง 12 ท่าน 
    นะครับ ฟุตบอลหญิง 7 คน ปีที่แล้วเป็นหัวหน้าเยาวภรณ์ และขอเชิญท่านเลขาฯอาทิตย์  
    อีกท่านหนึ่งเป็นผู้จัดการทีม ทางสภาเป็นท่านปิยะณัฐ และท่านวารีย์ นะครับ ต่อมา 
    วอลเลย์บอลชาย ปีที่แล้วเป็นคุณวิทยา พงษ์ไพบูลย์ และท่านธนวรรธธน นะครับ  
    วอลเลย์บอลหญิง เป็นท่าน สท.ปิยะณัฐ นะครับ เซปัคตะกร้อ ท่านทองศูนย์ นะครับ  
    เปตองชาย ท่านบุญชู  เปตองหญิงท่านมงคล นะครับ ทางกองการศึกษาจะทำรายชื่อ 
    ในส่วนของนักกีฬาแต่ละประเภทเพ่ือจะให้ผู้จัดการ ผู้ฝึกซ้อม ได้ทราบต่อไปครับ 
    ขอบคุณครับ 
ประธานฯ   เชิญท่านทองศูนย์ ครับ 
นายทองศูนย ์   ในเรื่องกีฬานี้ทุกปีก็เป็นเหมือนเดิม สำหรับปีนี้ ผมอยากให้ท่านผู้จัดการทีม  
    ผู้ฝึกซ้อม ได้ไปดูแลให้กำลังใจนักกีฬาในขณะที่ฝึกซ้อมด้วย และในวันแข่งขันก็ขอเชิญ 
    สมาชิกทุกท่านได้ไปร่วมใจร่วมเชียร์นักกีฬาของเราด้วย ผมอยากให้ไปเชียร์ทุกวัน เพ่ือ 
    เป็นขวัญและกำลังใจให้นักกีฬาเรา ขอบคุณครับ 
ประธานฯ   เชิญท่านบุญชู ครับ 
นายบุญชู   ก็อยากให้ฝ่ายบริหารได้พิจารณาชุดวอร์มให้กับนักกีฬาด้วยครับ 
ประธานฯ   เชิญครับท่านนายกฯ 
นายกฯ    จะรับไว้พิจารณานะครับ  
ประธานฯ   เชิญท่านปลัด ครับ 
ปลัดเทศบาล   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่านครับ วันนี้ถือว่า 
    เป็นวันดีนะครับ คณะผู้บริหาร และฝ่ายสภา เราอยู่ร่วมกันมาก็สองปีแล้ว วันนี้เป็นวัน 



    โบนัสของพนักงาน ลูกจ้าง พนักงานจ้าง  ออกนะครับ ก็ขอขอบพระคุณ  ทั้งฝ่ายผู้บริหาร 
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    และฝ่ายสภา  ที่ได้พิจารณาอนุมัติและเบิกจ่ายเงินประโยชน์ตอบแทนอ่ืนเพ่ือเป็นขวัญ 
    และกำลังใจกับพนักงานที่ปฏิบัติหน้าที่อย่างเข้มแข็ง ก็ต้องขอบพระคุณสปิริตของทาง 
    ฝ่ายบริหารและฝ่ายสภา คงไม่มี 
    อะไรจะตอบแทนนอกจากเราจะทำงานกันให้เต็มที่ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ    มีท่านใดมีเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ต้องขอขอบคุณฝ่ายบริหาร สมาชิกสภา 
    ทุกท่าน ท่านปลัดเทศบาล  รองปลัดเทศบาล  หัวหน้าส่วนทุกท่าน และเจ้าหน้าที่ทุกคน  
    ผมขอปิดประชุมครับ 
 
     ปิดประชุมเวลา  14.30 น.   
 
 

     (ลงชื่อ) ธนวรรธธน มั่นคงพูนสวัสดิ์ ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                       (นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์) 
            เลขานุการสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
                     

 
     (ลงชื่อ).........................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                   (นายสมเกียรติ  ประทุม) 
                   ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
 

 
   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ  ได้ตรวจแล้ว  เม่ือวันที่  10  มกราคม  2566 
รับรองว่าถูกต้องเรียบร้อย 
 
 
     (ลงชื่อ)     ประธานกรรมการ  
                             (นายทองศูนย์  รัตนะ)   
               
 
(ลงชื่อ)   กรรมการ  (ลงชื่อ) ธนวรรธธน มั่นคงพูนสวัสดิ์   กรรมการ/เลขาฯ 
  (นายบุญชู  พลศรีลา)         (นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์) 
 
 
 
 
 


